Algoritmusok és grafok
TIZENKETTEDIK GYAKORLAT, 2019. december 13.

. A G irdnyitatlan gréf élei a kovetkezok: ab(2), ac(3),bd(2), cd(1),de(2),df (4),ef(1),eg(2), fg(2), fh(1), gh(3).

(a) Melyik éleket valasztja be és milyen sorrendben Prim algoritmusa, ha az a csticsbdl futtatjuk? Hogyan
valtozik a futds soran 1épésrol lépésre a LEFEDVE halmaz és az F fa?
(b) Melyik éleket vélasztja be és milyen sorrendben Kruskal algoritmusa?

. (a) Melyik éleket valasztja be és milyen sorrendben
Prim algoritmusa az A csicsbdl indulva? Hogyan
valtozik a futds sordn 1épésrol 1épésre a LEFEDVE
halmaz és az F fa?

(b) Melyik éleket valasztja be és milyen sorrendben
Kruskal algoritmusa?

. (Vizsga 2018) Az aldbbi irdnyitatlan G grafban (ahol az x élsily nem ismert) futtatjuk az a csticsbdl a
Prim algoritmust és azt tapasztaljuk, hogy az ab, bd, de, be élek keriilnek be a minim4lis feszitéfaba, ebben a
sorrendben. Bizonyitsa be, hogy x értéke csak 2 lehet.

G élei: ab(1),ac(x),be(2),bd(x), cd(3),ce(4),de(1).

. A szoftverpiacon n féle grafikus formétum kozotti oda-vissza konverziéra hasznédlatos programok kaphatok:
az i-edik és a j-edik kozott oda-vissza fordité program dra a,j, futasi ideje pedig t;; (ha létezik).

(a) Javasoljunk mddszert annak megtervezésére, hogy minden egyes formatumrdl a sajat grafikus ter-
mindlunk dltal megértett formatumra a lehetd leggyorsabban konvertaljunk! (Az ar nem szamit.)

(b) Javasoljunk mddszert annak eldéntésére, hogy mely programokat vasaroljuk meg, ha azt szeretnénk a
lehetd legolcsébban megoldani, hogy a megvett programok segitségével barmelyik formatumrdl barmelyik
mas formatumra képesek legyiink konvertalni. (Itt a futdsi id6 nem szamit).

. (Vizsga 2018) Matrixaval adott egy varos uthalézatanak élsilyozott, irdnyitott grafja: a csticsok a csomépontok,
az élek a csomoépontok kozotti kozvetlen utak, az élek silya pedig azt mutatja, hogy mennyi az atlagos ido,
ami az it megtételéhez autdval sziikséges.

Utfehijl’tzisok miatt a kovetkez6 héten le fogjak zdrni a vdros két csomépontjét, a-t és b-t (ezeken nem
lehet autéval dthaladni). Adott a grafban két kijelolt cstcs, S és T' és azt szeretnénk eldénteni, hogy az a
és b csomopontok lezardsa miatt novekedni fog-e az S-bol T-be eljutas ideje és ha igen, akkor mennyivel.
(Tételezziik fel, hogy a kozvetlen utakhoz rendelt atlagos id6k nem véltoznak a lezardsok kovetkeztében.)
Melyik tanult algoritmust lehet alkalmazni, hogyan és miért, ha O(n?) 1épésben meg akarjuk oldani ezt a
feladatot (a szokdsos médon n a csomépontok szamat jeloli)?

. (Vizsga 2018) Mitrixaval adott egy véaros dthalézatanak Osszefiiggd, élsilyozott, irdnyitatlan, egyszerii
grafja: a csiuicsok a csomoépontok, az élek a csomdpontok kozotti kozvetlen utak, az élek silya pedig azt
mutatja, hogy hany hémunkas tudja az adott utszakaszt letakaritani 1 éra alatt. Szeretnénk tudni, hogy
legaldbb mennyi hémunkdsra van sziikség Osszesen ahhoz, hogy egy éjszakai hdesés utan (ami reggel 6-kor
eldllt), a 7 6ras munkakezdés utén 1 6rén beliil a f6térrél (ami egy cstics a grafban) a véros 6sszes csomépontja
elérheto legyen letakaritott titon.

Melyik tanult algoritmust lehet alkalmazni, hogyan és miért, ha O(n?) 1épésben vélaszt akarunk kapni, ahol
n a csomoépontok szama?

. (Vizsga 2018) Mutasson példat olyan 5 csticsu irdnyitatlan, Osszefiiggd, egyszerii G grafra és a grafban a
Prim algoritmus egy olyan futasara, ahol egy, az algoritmus altal késébb valasztott él silya kisebb, mint egy
kordbban valasztotté.

A futés leirdsakor az éleket kell felsorolni a bevalasztas sorrendjében és roviden indokolni, hogy miért ezeket
valasztja az eljaras.

. (Vizsga 2018) Mutasson példat olyan 5 cstcsu sszefliggd, irdnyitatlan, élsilyozott grafra és benne olyan
kezd6csucsra, ahol a grafban az élstlyok mind kiilénbozéek és ahol a minimalis feszitéfa keresésére tanult
Prim algoritmus végére nem a 4 legkisebb silyt él keriil be minimélis feszit6faba.
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(Vizsga 2018) Egy vérosban teherautéval akarunk az A pontbdl a B pontba eljutni. Az uthélézatot
ismerjiik: barmely két csomépontra adott, hogy van-e kozottiik kozvetlen it (amelyik nem megy at més
csomoponton) és ha igen, akkor milyen magas jarmiivek haladhatnak &t rajta anélkiil, hogy egy hid vagy
feliiljaré ala beszorulndnak. Az utak kétirdanydak, a magassdgra vonatkozé feltétel nem fiigg attol, milyen
irdnyban akarunk haladni. Jel6lje n a csomépontok szamét. Miutdn megpakoltuk a teherautoét és lemértiik
a magassagat, hatdrozzuk meg O(n?) 1épésszami eljardssal a legrévidebb olyan 1it hosszat A-bél B-be, amin
az adott autoval végig tudunk menni.

(Vizsga 2018) Matrixaval adott egy varos uthalézatanak élsilyozott, irdnyitott grafja: a csticsok a csomépontok,

az élek a csomoépontok kozotti kozvetlen utak, az élek silya pedig azt mutatja, hogy mennyi az atlagos ido,
ami az Ut megtételéhez autoval sziikséges. A varost egy folyé szeli ketté, a folyon hidak vannak, csak ezeken
lehet atkelni a foly6 egyik partjardl a mésik partra.

Mindegyik hid egyirdnyi, vagy egy jobbparti csomdpontbdl vezet egy balpartiba vagy forditva. A hidak egy
listdban adottak, egy hidat a (v;,v;) par adja meg, ha a hid a v; csomépontbdl a v; csomépontba megy.

Lakasunk, mely az £ csomépontban és munkahelyiink, mely az m csomépontban van, a folyé ellentétes oldalan
talalhatoak, ezért amikor dolgozni megyiink at kell kelniink az egyik hidon. Van egy kedvenc hidunk, amit
haszndlni szeretnénk és szeretnénk meghatarozni azt a leggyorsabban megteheté utat, ami ezen a hidon
keresztil vezet a lakasunkbdl a munkahelyiinkre gy, hogy a folyén csak egyszer keliink &t.

Melyik tanult algoritmust lehet alkalmazni, hogyan és miért, ha O(n?) 1épésben meg akarjuk taldlni ezt a
legjobb utvonalat (a szokdsos médon n a csomépontok szaméat jeloli)?

(Vizsga 2018) Matrixaval adott egy varos tthalézatanak Osszefiiggs, élsilyozott, irdnyitott, egyszeri gréafja:
a csucsok a csomépontok, az élek a csomopontok kozotti kozvetlen utak, az élek silya pedig azt mutatja,
hogy mennyi idé alatt tud az adott szakaszon egy biciklis futar végigmenni.

Egy, az f cstcsban tartézkodé biciklis futar azt a feladatot kapja, hogy a néla levé két csomagot a lehetd
leggyorsabban kézbesitse ki a véros b és ¢ csomépontjaiba (az mindegy, hogy milyen sorrendben kézbesit).
Melyik tanult algoritmust lehet alkalmazni és hogyan, hogy O(n?) lépésben meghatérozzuk, hogy milyen
sorrendben kell a futarnak a csomagokat leadnia és mennyi a legrovidebb id6, ami alatt teljesiteni tudja a
feladatat?

(Vizsga 2018) Métrixaval adott egy véros uthédlézatdnak élsilyozott, irdnyitott grafja: a csticsok a csomépontok,

az élek a csomépontok kozotti kozvetlen utak, az élek sulya pedig azt mutatja, hogy mennyi az atlagos ido
(percben szamolva), ami az it megtételéhez autéval sziikséges.

Atalakitdsok miatt a kovetkezd héten le fognak zarni két utat, az u; csomépontbdl az us és a v; csomépontbdl
vo-be mens utakat, de meg is nyitnak egy 1j, eddig nem hasznalhat6 utat wi-b6l wse-be, melynek megtételéhez
atlagosan 15 perc sziikséges.

Adott a grafban két kijelolt cstics, S és T és azt szeretnénk elddnteni, hogy a véltozdsok miatt névekedni
vagy csokkeni fog-e az S-b8l T-be eljutas ideje és ha igen, akkor mennyivel. (Tételezziik fel, hogy a kozvetlen
utakhoz rendelt dtlagos id6k nem véltoznak az atalakitdasok kovetkeztében.)

Melyik tanult algoritmust lehet alkalmazni, hogyan és miért, ha O(n?) lépésben meg akarjuk oldani ezt a
feladatot (a szokdsos médon n a csomépontok szamat jeloli)?



